Routebeschrijving BGH Nijmegen:

Vanuit richting Rotterdam (A15) en vanuit richting Utrecht/Apeldoorn/Arnhem (A50):

Bij knooppunt Valburg (A15/A50) Kleve/Arnhem (A15) volgen; vervolgens bij knooppunt Ressen richting Kleve/Nijmegen (A325); na de Waalbrug rechtdoor de Canisiussingel/Oranjesingel volgen tot aan de grote rotonde (Keizer Karelplein); de rotonde helemaal rond de 5e afslag richting Malden/Mook (St. Annastraat); over het spoorviaduct en dan bij het eerste stoplicht rechtsaf (hoek st. Annastraat/Groenestraat); U kunt nu gelijk de eerste oprit links om uw auto onder het pand in de garage te parkeren.

Vanuit richting ’s Hertogenbosch/Eindhoven (A50/A326/N326):
Op de A50 afslag Wijchen/Nijmegen; volg de A326/N326 tot aan Wijchenseweg; volg nu de borden rechtdoor richting ‘centrum’ tot aan de grote rotonde (Keizer Karelplein); neem de 1e afslag richting Mook/Malden; vanaf hier zie route vanuit Rotterdam e.d.

Vanuit richting Venlo/Malden (A73):

Op de A73 afslag Nijmegen Dukenburg (afrit 2); rechtsaf Van Boetbergweg; rechtdoor over Maas-Waalkanaalbrug; rechtdoor de Hatertseweg blijven volgen; aan het einde ziet u links van u de ‘St Annamolen’; bij het verkeerslicht linksaf (St. Annastraat) en dan vervolgens weer bij het eerst verkeerslicht links; U kunt nu gelijk de eerste oprit links om uw auto onder het pand in de garage te parkeren.

