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Seminar van ZNAB/BGH Accountants & Adviseurs succesvol!

Op 24 november organiseerde ZNAB/BGH Accountants en adviseurs een avond met het thema; “Ambities en mogelijkheden van landbouwers, de regie in eigen hand”

De opkomst van een 40-tal ondernemers gaf al aan dat de belangstelling groot was. De insteek was dan ook duidelijk. Niet de accenten leggen op de bedreigingen maar vooral kijken naar je eigen kracht. 
Het maakt daarbij niet uit of je nu kiest voor bedrijfsuitbreiding, voor continuering van de huidige situatie of voor een afbouw van de bedrijfsactiviteiten.

Carel van Acht, manager Agro, nam het bedrijfskundige deel voor zijn rekening. Hij gaf aan dat ondernemers zich niet moeten laten leiden door de negatieve sentimenten, maar dat het verstandig is een zelfanalyse te maken, vast te stellen wat je zelf wil en vervolgens de aanval te kiezen door een plan te maken dat bij je past. Ook gaf hij aan dat een plan alleen onvoldoende is, het afzetten tegen de behaalde prestaties en periodiek evalueren en monitoren is noodzakelijk.

Ed Smeenk, fiscaal adviseur, nam het fiscale gedeelte voor zijn rekening. Hij gaf aan welke belastingonderwerpen er allemaal spelen bij de verschillende ondernemersfases. De bedrijfsoverdracht, altijd een interessant onderwerp bij ondernemers, kreeg daarbij extra aandacht. Tot slot schonk Ed nog aandacht aan de fiscale wijzigingen per 1 januari 2012.

Dat de avond succesvol was bleek ook uit de vele ondernemers die, onder het genot van hapjes en drankjes, lang bleven nakaarten naar aanleiding van de avond.
Ondernemers vragen ZNAB/BGH Accountants & Adviseurs om een vervolg!

Bij de evaluatie van de avond “Ambities en mogelijkheden van landbouwers, de regie in eigen hand” is gebleken dat meerdere ondernemers interesse hebben om de behandelde onderwerpen nader te bespreken. 

ZNAB/BGH Accountants & Adviseurs wil daarom graag een vervolg organiseren. Gedacht wordt aan een verdiepingsslag, waarbij concrete casussen bedrijfskundig en fiscaal worden uitgewerkt. 
Daarbij kan men onderscheid maken tussen de drie fases die tijdens het seminar zijn genoemd (groei, continuering en afbouw). Ook kan in dat kader een verdiepingsslag per sector worden gemaakt.
ZNAB/BGH zal u op korte termijn schriftelijk vragen of u interesse heeft in een vervolg. Tevens zult u dan gevraagd worden, waar wat u betreft dat vervolg aan moet voldoen.
Nog veel onduidelijkheid over toekomstig EU-landbouwbeleid

Op 12 oktober presenteerde de Europese Commissie de voorstellen voor het Europese Landbouwbeleid voor de periode 2014 tot en met 2020. Belangrijkste punten in de voorstellen zijn:

· Het huidige model van bedrijfstoeslagen (gebaseerd op in het verleden ontvangen premies) moet voor 2020 worden omgezet in een regionale premie op alle landbouwgrond.

· 30% van de totale premie moet worden uitgekeerd in de vorm van een vergroeningstoeslag.

· Er wordt alleen premie uitgekeerd aan actieve landbouwers. De suikerquotering wordt per 30 september 2015 afgeschaft.

· Jonge landbouwers krijgen een extra toeslag.

Voor Nederland zou het voorgestelde beleid een premie van ruim € 400 per hectare (incl. vergroeningstoeslag) betekenen. Dit heeft grote financiële consequenties voor met name kalverhouders, maar ook voor intensieve melkveebedrijven en akkerbouwbedrijven met zetmeelaardappelen.


Aan het ontvangen van de vergroeningstoeslag worden extra eisen gesteld:

· Bedrijven met bouwland moeten bij een bedrijfsoppervlakte van minimaal drie hectare minimaal drie gewassen telen. Elk gewas mag niet minder dan 5% van de bedrijfsoppervlakte bedragen en niet meer dan 70%. Dit geldt niet voor 100% grasland.

· Er komen eisen voor het behoud van blijvend grasland. Herinzaai mag dan nog wel, maar een vruchtwisseling met een ander gewas is gedurende minimaal vijf jaar niet mogelijk.

· Iedere landbouwer moet minimaal 7% van de bedrijfsoppervlakte, exclusief permanent grasland, gebruiken voor ecologische focusgebieden (braak, landschapselementen).

Indien niet aan deze eisen wordt voldaan, kan de korting volgens de Europese Commissie meer dan 30% bedragen, afhankelijk van de mate waarin niet voldaan wordt aan de vergroeningseisen. Biologische boeren en tuinders zouden automatisch in aanmerking komen voor de vergroeningstoeslag, evenals boeren in Natura 2000-gebieden.

De voorstellen zullen nu verder besproken worden in de Landbouwraad en het Europese Parlement. Duidelijk is al wel dat er veel kritiek is op de voorstellen. Eind volgend jaar moet er een definitief voorstel liggen. Daarna is het aan een lidstaat zelf hoe invulling aan het beleid wordt gegeven. Dit betreft onder meer op welk moment en hoe (ineens of geleidelijk) wordt omgeschakeld naar de hectarepremie. 
Daarnaast kan een lidstaat besluiten om maximaal 10% van het nationale budget te gebruiken voor specifieke steun aan kwetsbare sectoren. Daarmee zou de ontkoppeling van premies zoals die de laatste jaren heeft plaatsgevonden of nog zal plaatsvinden, weer (deels) teniet gedaan worden. 
Moet opgegeven mestvoorraad gehanteerd worden?
Jaarlijks moeten veehouderijbedrijven voor 1 februari een opgave van de mestvoorraden bij Dienst Rege-lingen indienen. 
In de praktijk blijkt het vaak lastig te zijn om de omvang van de voorraden te bepalen. Denk bijvoorbeeld aan strooisellagen in pluimveestallen. Het komt dan ook regelmatig voor dat later blijkt dat de voorraadopgave niet geheel correct was. Veelal wor-den bij de voorraadopgave forfaitaire gehalten gehan-teerd, terwijl later bij de afvoer van de mest blijkt dat de werkelijke gehalten hier aanzienlijk van afwijken. Kan dan de voorraadopgave nog aangepast worden? Deze vraag kwam onlangs aan de orde in een rechts-zaak tussen een veehouder en Dienst Regelingen. Wat speelde er?

Een pluimvee- en varkenshouder met een grondloos bedrijf kreeg een mestboete van ruim € 76.000 opgelegd, omdat hij niet alle fosfaat en stikstof kon verantwoorden.

De veehouder stelde dat het vrijwel ondoenlijk was om de voorraad mest in zijn pluimveestal te schatten. Hij diende daarom een aanvullende berekening van de omvang van de mestvoorraad in, gebaseerd op het aantal opgezette kippen en het aantal dagen dat deze in de stal rondliepen. Dit leidde tot een andere voorraad.

Dienst Regelingen stelde echter dat de mestboete was gebaseerd op de door de veehouder zelf verstrekte gegevens. De dienst kon geen steun vinden voor de juistheid van de stelling dat deze ingediende gegevens onjuist waren en bleef daarom uitgaan van de oorspronkelijk doorgegeven voorraad.
De rechtbank oordeelde echter dat de bewijslast ter bepaling van de hoogte van de mestboete primair bij Dienst Regelingen berustte. Dienst Regelingen had de aanvullende berekening van de mestvoorraad niet gemotiveerd bestreden. Ook had de dienst niet bestreden dat het haast ondoenlijk was om de voor-raad pluimveemest correct te schatten. 
Naar het oordeel van de rechtbank dienden daarom de nadere berekeningen van de veehouder als uitgangspunt te worden genomen. Hij had daarmee in voldoende mate aangetoond dat hij alle fosfaat en stikstof had afgevoerd. 

Aanpassing van de voorraadopgave is dus wel degelijk mogelijk, mits daarvoor goede argumenten worden aangevoerd. 
Toegang Mijn Dossier bij beëindiging of overdracht bedrijf
Als een bedrijf bij Dienst Regelingen is geregistreerd met het inschrijvingsnummer bij de Kamer van Koop-handel, vervalt de toegang tot Mijn Dossier direct na de uitschrijving bij de Kamer van Koophandel. Dit kan grote gevolgen hebben voor bijvoorbeeld het indienen van subsidieaanvragen, het indienen van de Gecombi-neerde opgave, het opgeven van de aanvullende gegevens mest en het aanvragen van derogatie. Maar ook voor de bedrijfsvoering, zoals de afvoer van mest of het melden van diermutaties aan het I.&R.-systeem. 
Een goede planning van een overdracht is daarom vereist.
Om de gegevens van het uitgeschreven bedrijf te kunnen bekijken of om gegevens door te kunnen geven, dient het formulier “Melding machtiging voor bedrijf uitgeschreven bij de Kamer van Koophandel” ingestuurd te worden naar Dienst Regelingen. Deze machtiging is maximaal zes maanden geldig.

Een andere oplossing is om het nieuwe bedrijf al voor de overdrachtsdatum te laten inschrijven bij de Kamer van Koophandel. Op basis van deze inschrijving kan een nieuw relatienummer toegekend worden door Dienst Regelingen, waarna inlogcodes en bijvoorbeeld vervoersbewijzen dierlijke meststoffen op het nieuwe relatienummer kunnen worden aangevraagd. Pas na het uitschrijven van de “oude” onderneming bij de Kamer van Koophandel wordt de toegang voor deze onderneming tot Mijn Dossier daadwerkelijk geblokkeerd.

Tip

Draai bij een bedrijfsbeëindiging of een bedrijfsoverdracht voor de definitieve blokkade van Mijn Dossier alle relevante, bedrijfsgebon-den gegevens (bijvoorbeeld overzichten afvoer mest) uit op papier.
Verlenging derogatie in gevaar? 

De Europese Commissie heeft de derogatie aan Nederland toegekend voor de periode 2010 tot en met 2013. Verlenging van de derogatie is onder meer afhankelijk van de resultaten van monitoring van de effecten van de derogatie. Nederland dient daartoe jaarlijks een rapportage uit te brengen aan de Europese Commissie. 
Uit de resultaten blijkt dat de nitraatconcentraties in het grond- en oppervlaktewater op zand-, klei- en veengronden gemiddeld onder de norm van 50 mg nitraat per liter blijven. 
Voor lössgronden waren de resultaten niet tijdig beschikbaar.

Ook concludeert de staatssecretaris van EL&I dat de naleving van de derogatievoorwaarden in de melkvee-houderij op een hoog niveau ligt. Echter de derogatie-beschikking bevat ook de verplichting dat de jaarlijkse mestproductie (uitgedrukt in fosfaat en stikstof) de omvang van de mestproductie in 2002 niet zal over-schrijden. In 2009 werd dit plafond overschreden met 2 miljoen kg fosfaat. 
Recente cijfers van het CBS over 2010 laten een overschrijding van 6 miljoen kg fosfaat zien, voornamelijk veroorzaakt door de rundveesector. Daarmee ligt het risico van afwijzing van derogatie voor de periode na 2013 op de loer.
Erfpacht en de landbouwvrijstelling 
Nu banken minder gemakkelijk nieuwe financieringen verstrekken, mede het gevolg van de strengere eisen voor kredietverstrekking waaraan zij moeten voldoen, neemt de interesse in erfpachtfinancieringen toe.
Bij erfpacht koopt een beleggingsmaatschappij de blote eigendom van de grond voor veelal 70% van de vrije waarde en verpacht deze vervolgens aan de verkopende landbouwer (erfpachter). De erfpachter moet zelf het resterende deel van de grond finan-cieren. Jaarlijks betaalt de erfpachter een canon, die aftrekbaar is van de bedrijfswinst. Na een periode van minimaal 26 jaar heeft de erfpachter de mogelijkheid om de grond terug te kopen.
Voordeel van deze constructie is dat op korte termijn een aanzienlijke hoeveelheid liquide middelen kan worden verkregen. 
Ook zijn op korte termijn de jaarlijkse lasten vaak lager dan bij bancaire financieringen. Nadelen zijn echter dat de landbouwer de waardestijging van de grond misloopt en dat de jaar-lasten stijgen door de indexatie van de canon op basis van de inflatie. Verder moet afgewacht worden of bij het einde van het erfpachtcontract het financieel haalbaar is om de grond terug te kopen.

Ander risico vormt echter ook het standpunt van de fiscus dat de landbouwvrijstelling niet van toepassing is op de waardevermeerdering van de grond gedu-rende de erfpachtperiode. Dit zou kunnen betekenen dat, als de landbouwer na afloop van deze periode de grond terugkoopt en daarna verkoopt aan een derde, de landbouwer moet afrekenen met de fiscus over de waardestijging. 

De belastingrechter zal zich nog moeten uitspreken over het standpunt van de fiscus. De verwachting is dat het nog wel enkele jaren zal duren voor hierover duidelijkheid komt.
Verkoop van toeslagrechten met speciale voorwaarden

In maart 2011 heeft Dienst Regelingen aangekondigd dat bij overdrachten van speciale toeslagrechten met speciale voorwaarden die gemeld werden na 31 maart 2011, de toeslagrechten zouden worden omgezet in gewone toeslagrechten. Daarmee zou de verkrijger deze toeslagrechten alleen nog maar op landbouw-grond kunnen laten uitbetalen en niet meer met dieren. Daarbij werd een uitzondering gemaakt bij bedrijfsoverdrachten door vererving en bij een wijzi-ging van de rechtsvorm van een bedrijf. Dan zouden de speciale voorwaarden blijven bestaan.

Dienst Regelingen is blijkbaar nu tot een ander inzicht gekomen. Zij geeft nu aan dat pas bij meldingen vanaf 1 januari 2012 de speciale voorwaarden vervallen en de toeslagrechten daarmee omgezet worden in gewo-ne toeslagrechten. Bij meldingen voor 31 december 2011 krijgt de koper de toeslagrechten met speciale voorwaarden en de bijbehorende GVE-waarde, mits de verkoper alle toeslagrechten met speciale voor-waarden overdraagt. 

Deze wijziging geldt volgens Dienst Regelingen niet bij bedrijfsoverdrachten door vererving en bij een wijzi-ging van de rechtsvorm van een bedrijf. Dan blijven de speciale voorwaarden gewoon bestaan.
Extra fiscale aftrek voor vernieuwende ondernemers
Bedrijven die volgend jaar investeren in de ontwikke-ling van vernieuwende producten en diensten krijgen daarover een belastingvoordeel. Deze belastingkorting is geregeld in de eerste nota van wijziging op het Belastingplan 2012. Deze zogenoemde Research & Development-aftrek (RDA) is een extra aftrekpost op de winst van ondernemingen voor niet-loonkosten en uitgaven die betrekking hebben op de ontwikkeling van nieuwe producten en diensten.

Het percentage van de extra aftrek voor 2012 wordt voorzien op 40%. Dit levert in de vennootschaps-belasting – bij een tarief van 25% - een netto voordeel op van 10%. Ook ondernemers die inkomsten-belasting betalen hebben recht op de RDA. De hoogte van het fiscale voordeel hangt af van het belastingtarief dat in dat jaar voor de betreffende ondernemer geldt. 


Welke bedrijfsmiddelen voor deze regeling in aanmer-king komen, is nog niet bekend. In een algemene maatregel van bestuur zal de RDA-regeling verder uitgewerkt worden.
Aanvragen EIA en MIA/Vamil vanaf 2012 digitaal

Op dit moment moeten aanvragen voor de EIA en MIA/Vamil-regeling met een papieren meldingsformu-lier worden ingediend bij Bureau IRWA. 
Vanaf 1 januari 2012 moeten de aanvragen digitaal worden ingediend bij het eLoket van Agentschap NL. Dit geldt alleen voor investeringsverplichtingen die in 2012 worden aangegaan. Investeringsverplichtingen die in 2011 worden aangegaan, moeten nog met het huidige papieren meldingsformulier worden aangevraagd. De meldingstermijn blijft ongewijzigd, namelijk binnen drie maanden na het aangaan van de investeringsver-plichtingen. 

Om een aanvraag te kunnen doen in het eLoket van Agentschap NL heeft de ondernemer eHerkenning nodig. eHerkenning is de nieuwe digitale toegangs-sleutel voor de overheid. Dit moet zonodig vooraf aangevraagd worden. Dit is mogelijk via www.agentschapnl.nl/eLoket.
Eindejaars- en nieuwjaarstips mestwetgeving
Afronden administratie

Na afloop van het jaar moet de mestboekhouding over het jaar 2011 afgerond worden. Welke handelingen moet u uitvoeren?

· De gemiddelde veebezetting van graas- en staldieren berekenen en vastleggen in uw administratie.
· Alle aan- en afvoergegevens van stal- en graasdieren vastleggen in uw mestboekhouding.
· Alle voorraden, aan- en afvoer van meststoffen vastleggen in de administratie (per mutatie). Leg ook de onderbouwing van voorraden vast.

· Alle voervoorraden vastleggen bij deelname aan de Bedrijfs Specifieke Excretie (BEX) en bedrijven met staldieren. Zorg dat deze voorraden overeenkomen met uw financiële administratie.
· De mestproductie van graasdieren berekenen.
· De mestproductie van staldieren berekenen.
· De mestproductie volgens BEX berekenen.
· De gegevens van grond vastleggen in de administratie (kopie Gecombineerde opgave).
· Gebruiksnormen berekenen op basis van het werkelijke grondgebruik en afstemmen met het gebruik van meststoffen.
· Aanvullende gegevens voor 1 februari 2012 door-geven aan Dienst Regelingen. Dit geldt met name voor bedrijven met staldieren en/of derogatie. Deze bedrijven moeten aanvullende gegevens verstrekken aan Dienst Regelingen. Het niet tijdig indienen van deze gegevens kan zonder aan-maning leiden tot een boete of het opleggen van een dwangsom.
Fosfaatverrekening

Wanneer u in 2011 te veel fosfaat hebt aangewend, kunt u tot 31 december 2011 een fosfaatverrekening aanvragen. U maakt hierbij kenbaar dat u in het afgelopen jaar maximaal 20 kg fosfaat per hectare bouwland meer hebt aangewend dan de toegestane norm. Een voorwaarde voor deze fosfaatverrekening is dat u de extra hoeveelheid in het volgende jaar in mindering brengt op uw fosfaatgebruiksnorm. U mag een hoeveelheid fosfaat die u van 2010 naar 2011 hebt doorgeschoven niet nogmaals doorschuiven. 
De aanmelding moet via Mijn Dossier ingediend worden. 

Dienst Regelingen heeft aangegeven vanaf dit jaar de voorwaarden voor fosfaatverrekening strikter toe te passen. Dit zou betekenen dat, indien de fosfaat-gebruiksnorm met meer dan 20 kg fosfaat overschre-den wordt, geen fosfaatverrekening toegepast mag worden. Het is echter de vraag of Dienst Regelingen hiermee de wetgeving op een correcte wijze uitlegt.
Bemestingsplan controleren 

Het bemestingsplan van 2011 kunt u controleren en daar waar nodig bijstellen. Aan de hand van dit bemestingsplan kunt u eenvoudig een plan voor 2012 opstellen. Doe dit voor 1 februari 2012. Houd hierbij rekening met de wijzigingen in de gebruiksnormen. 

Grondmonsters

Alleen grondmonsters met een analysedatum die is gelegen na 1 februari 2008 kunnen nog gebruikt wor-den voor het bemestingsplan 2012. Controleer daarom of uw grondmonsters nog geschikt zijn en laat zonodig nieuwe monsters nemen. Daarmee voorkomt u dat het bemestingsplan niet tijdig kan worden opgesteld, waardoor u de voorwaarden voor derogatie overtreedt.
Wijzigingen gebruiksnormen 2012
De gebruiksnormen voor dierlijke mest wijzigen niet in 2012. Wel vindt er een verscherping plaats van de stikstofgebruiksnorm voor diverse gewassen op zand- en lössgronden en de fosfaatgebruiksnormen voor gras- en bouwland.
Tabel: fosfaatgebruiksnormen grasland


PAL-waarde
Categorie
2011
2012


< 27
Laag
100
100


27-50
Neutraal
95
95


> 50
Hoog
90
85

Tabel: fosfaatgebruiksnormen bouwland


Pw-waarde
Categorie
2011
2012


< 36
Laag
85
85


36-55
Neutraal
75
70


> 55
Hoog
70
65

Wijzingen uitrijdperioden mest

In 2012 vinden er wijzigingen in de uitrijdperioden van drijfmest plaats:

· grasland op klei- en veengrond: 15 februari tot
 1 september (was 1 februari tot 15 september);  
· grasland op zand- en lössgrond: 15 februari tot 
1 september (was 1 februari tot 1 september);

· bouwland op alle grondsoorten: 1 februari tot 
1 augustus (was 1 februari tot 1 september); 
· bouwland op alle grondsoorten: 1 februari tot 
1 september als een groenbemester wordt geteeld of in het najaar bollen worden geplant. 
De uitrijdperioden voor vaste mest wijzigen niet.
Wijziging emissiearm aanwenden dierlijke mest

Vanaf 1 januari 2012 mag de emissiearme aanwen-ding van dierlijke meststoffen of zuiveringsslib op grasland, gelegen op zand- en lössgrond, alleen nog maar plaatsvinden door onmiddellijke aanwending in de grond. 
Aanwending onmiddellijk op de grond is daarmee niet meer toegestaan.

Opslagcapaciteit 7 maanden

De periode waarin u mest mag uitrijden wordt in 2012 korter. Dit betekent dat u meer opslagcapaciteit nodig hebt. De minimale opslagcapaciteit wordt dan ook verhoogd van zes naar zeven maanden. Dit betekent dat u op 1 augustus 2012 voldoende opslagcapaciteit moet hebben voor de periode van 1 augustus tot 1 maart. Er kan met een lagere opslagcapaciteit worden volstaan als gedurende deze periode mest wordt afgevoerd (vooraf aan te tonen door een mestafzet-overeenkomst met afnameplicht) of als dieren gedurende een deel van deze periode in de weide lopen.
Eindejaars- en nieuwjaarstips fiscaal
Uw urenadministratie
Wanneer u in aanmerking wilt komen voor de zelf-standigenaftrek moet u in 2011 minimaal 1.225 uren besteden aan werkzaamheden in uw onderneming. 
Bovendien moet van uw totale werkzaamheden meer dan 50% aan uw onderneming zijn besteed. De 50%-eis geldt niet voor starters. De uren die u als gevolg van ziekte niet hebt kunnen werken, tellen niet mee bij de beoordeling of u aan het urencriterium hebt voldaan. 
Een ondeugdelijke urenadministratie kan ertoe leiden dat de inspecteur u de zelfstandigenaftrek en (daardoor) andere ondernemersfaciliteiten weigert. Leg de gewerkte uren daarom nauwkeurig vast. 
Ook voor de meewerkaftrek en de startersaftrek bij arbeidsongeschiktheid is een urenadministratie van belang. 
Investeringsaftrek

Als u in 2011 een bedrag tussen € 2.200 en € 301.800 investeert in bedrijfsmiddelen voor uw onderneming, kunt u in aanmerking komen voor de kleinschalig-heidsinvesteringsaftrek. Uitgesloten zijn onder meer: grond, (de meeste) personenauto’s, quota, bedrijfsmiddelen met een kostprijs die kleiner is dan 
€ 450 en bedrijfsmiddelen die voor meer dan 70% worden verhuurd aan derden. De hoogte van de aftrek is afhankelijk van de totale investeringen. Tot en met een investeringsbedrag van € 54.324 bedraagt de aftrek 28% van het investeringsbedrag, bij een investeringsbedrag tussen € 54.324 en € 100.600 bedraagt de aftrek € 15.211 en bij een investerings-bedrag tussen € 100.600 en € 301.800 bedraagt de aftrek € 15.211 minus 7,56% van het deel van het investeringsbedrag boven € 100.600.

Voor de hoogte van de investeringsaftrek is het jaar van aangaan van de investeringsverplichtingen bepalend. 
Daadwerkelijke aftrek in het jaar van investeren kan alleen plaatsvinden indien het bedrijfsmiddel in gebruik is genomen. Ook een betaling ter grootte van (minimaal) het bedrag van de investeringsaftrek geeft recht op aftrek in het jaar van betaling.
Een goede planning van de investeringen kan leiden tot een hogere investeringsaftrek. Zet daarom de al verrichte en de geplande investeringen op een rij om een optimale planning te maken.

Let op de desinvesteringsbijtelling
Indien u een bedrijfsmiddel waarvoor u investerings-aftrek hebt ontvangen binnen vijf jaar na aanvang van het investeringsjaar verkoopt, kunt u te maken krijgen met een desinvesteringsbijtelling. Dit is ook het geval als het bedrijfsmiddel wordt overgebracht naar privé of als de investering door een andere aanwending het karakter krijgt van een uitgesloten investering. De bijtelling bedraagt het feitelijk genoten percentage investeringsaftrek over de overdrachtsprijs. 
Deze bijtelling kan nooit hoger zijn dan de genoten investeringsaftrek. 
Afschaffing Tijdelijke Willekeurige Afschrijving
De Tijdelijke Willekeurige Afschrijving (TWA) is een maatregel die met ingang van 2009 is ingevoerd om de economie te stimuleren. Deze regeling wordt met ingang van 1 januari 2012 afgeschaft.
Het is daarom van belang om na te gaan of het zinvol is in 2011 nog investeringen te doen om op die manier gebruik te kunnen maken van de regeling. Alleen investeringen, die uiterlijk 31 december 2011 worden gedaan, komen nog voor de TWA in aanmerking. Niet alle bedrijfsmiddelen komen voor deze regeling in aanmerking. Uitgesloten zijn onder meer gebouwen, auto’s en quota.
Willekeurige afschrijving is al mogelijk vanaf het moment van het aangaan van de investerings-verplichting. Indien het bedrijfsmiddel nog niet in gebruik is genomen, kan het bedrag van de afschrij-ving echter niet hoger zijn dan het bedrag van betaling.

Laat uw herinvesteringsreserve niet verlopen

Hebt u een herinvesteringsreserve gevormd omdat u de afgelopen drie jaren een bedrijfsmiddel voor meer dan de boekwaarde hebt verkocht? Zorg er dan voor dat u deze benut voor nieuwe investeringen. Doet u dit niet binnen drie jaar, dan valt de reserve verplicht vrij ten gunste van het resultaat en zal hierover alsnog inkomstenbelasting betaald moeten worden.
Schenkingen

Ouders mogen elk jaar € 5.030 belastingvrij schenken aan hun kinderen of pleegkinderen. Eenmalig mag er aan kinderen tussen de 18 en 35 jaar maximaal 

€ 24.144 belastingvrij worden geschonken. Deze vrijstelling kan onder voorwaarden verhoogd worden naar € 50.300 als het kind het geld gebruikt voor een buitengewoon dure studie of voor de financiering van een woning. 
Voor overige verkrijgers (bijvoorbeeld grootouders aan kleinkinderen) is maximaal € 2.012 vrijgesteld. Het is raadzaam na te gaan of het wenselijk is om in 2011 nog een schenking te doen.

Indien meer geschonken wordt dan het vrijgestelde bedrag of als een beroep op de verhoogde vrijstelling wordt gedaan, moet voor 1 maart van het jaar dat volgt op de schenking een schenkingsaangifte worden ingediend bij de Belastingdienst.

Betaling belastingschulden

Belastingschulden kunnen in principe niet in mindering gebracht worden op het box 3-vermogen. Overweeg daarom om belastingaanslagen nog dit jaar te betalen voor zover de betaling plaatsvindt van een rekening die deel uitmaakt van het box 3-vermogen. Als u voor 1 oktober de belastingdienst hebt verzocht om een voorlopige aanslag op te leggen die nog niet of zoda-nig laat is opgelegd dat u deze niet meer voor 
31 december hebt kunnen betalen, komt de schuld wel in mindering op het box 3-vermogen.

Overboeking liquide middelen naar privé
Hebt u liquide middelen over in uw onderneming? Boek deze dan na 1 januari 2012 over naar uw privé-rekening. U bespaart hiermee de 1,2%-heffing in box 3 over deze liquide middelen. 
Eindejaars- en nieuwjaarstips overig
Registratie gewasbeschermingsmiddelen

Uw registratie van gebruikte gewasbeschermings-middelen moet u gedurende vijf jaar bewaren. Als u in 2012 gewasbeschermingsmiddelen gebruikt of laat gebruiken moet u weer een gewasbeschermingsplan opstellen. Het ontbreken hiervan kan leiden tot een boete en een korting op de bedrijfstoeslag. Standaardvoorbeelden zijn te vinden op internet.
Aanpassingen Maatlat Duurzame Veehouderij
Stallen die voldoen aan de eisen voor de Maatlat Duurzame Veehouderij (MDV) kunnen in aanmerking komen voor de milieu-investeringsaftrek (MIA) en de willekeurige afschrijving milieu-investeringen (Vamil). Deze MDV-eisen worden jaarlijks aangepast. 
Het tijdstip van aangaan van de investerings-verplichtingen is bepalend voor de vraag aan welke MDV-eisen moet worden voldaan. Dit betekent dat voor lopende projecten waarvoor al een ontwerpcertificaat is afgegeven, alleen investeringsverplichtingen die nog dit jaar worden aangegaan onder deze subsidieregelingen kunnen vallen. Verplichtingen die na 31 december 2011 worden aangegaan, komen voor subsidie in aanmerking als deze voldoen aan de MDV-eisen 2012 en hiervoor een nieuw ontwerpcertificaat is afgegeven.
Ontkoppeling laatste GLB-subsidies
In 2012 worden de laatste vijf GLB-subsidies ontkop-peld en opgenomen in de bedrijfstoeslag. Dit betreft:
· steun voor zetmeelaardappelen;

· steun voor zaaizaad van vezelvlas;

· steun voor verwerking van vezelvlas;

· steun voor verwerking van hennep;

· steun voor verwerking van gedroogde voedergewassen.

De subsidies werden als directe steun uitgekeerd of in de vorm van een korting op de factuur aan telers. Op basis van de bijbehorende referentiejaren worden de betalingen geïntegreerd in de bedrijfstoeslag.

Begin 2012 zijn de referentiegegevens in te zien via Mijn Dossier. Medio 2012 worden de referentie-bedragen verwerkt in de toeslagrechten die in eigendom zijn of er worden nieuwe toeslagrechten toegekend.

Het is belangrijk om na te gaan hoeveel toeslag-rechten en met welke waarde u in de nieuwe situatie tot uw beschikking zult hebben en in hoeverre deze ook daadwerkelijk benut kunnen worden.
Tip

Kunt u niet alle toeslagrechten benutten, overweeg dan om een deel van de rechten te verkopen. Transacties moeten voor 1 april 2012 gemeld worden bij Dienst Regelingen.
Belangrijke data

T/m 30 december 2011

Garantstelling landbouw
15 september t/m 31 december 2011 

Aanvraagperiode subsidie voor Skal-bedrijven
15 november t/m 31 december 2011 

Aanvraagperiode Subsidie Natuur- en Landschapsbeheer (SNL)

T/m 31 december 2011 

Aanmelding fosfaatverrekening
15 januari 2012 

Laatste dag indiening permanente overdracht melkquotum met en zonder grond

T/m 31 januari 2012 

Aanmelding derogatie 2012 en opgave aanvullende gegevens mest 2011
31 januari 2012 

Mestboekhouding 2011 en bemestingsplan 2012 gereed

15 februari 2012 

Laatste dag indiening tijdelijke overdracht melkquotum (lease)
Met onze Agro-Nieuwsbrief willen wij u op de hoogte houden van de ontwikkelingen die moge​lijk uw bedrijf raken. Wij heb​ben aan de samenstelling de grootst mogelijke zorg be​steed.

Wij aanvaar​den ech​ter geen aansprakelijkheid voor niet (meer) juiste informa​tie. Wilt u op basis van deze informatie actie ondernemen, dan is nader ad​vies​ nood​zakelijk. Voor een der​gelijk advies kunt u een af​spraak met ons maken.

AGRO-Nieuwsbrief
- 1 -

