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Dienst Regelingen en Agentschap NL gefuseerd
Per 1 januari 2014 zijn Dienst Regelingen en Agent-schap NL gefuseerd tot Rijksdienst voor Onderne​mend Nederland (RVO.nl). De nieuwe rijksdienst stimuleert ondernemers bij duurzaam, agrarisch, innovatief en internationaal ondernemen.
De fusie heeft een aantal praktische gevolgen. De belangrijkste zijn:
· De huidige helpdesk- en contactnummers van het DR-Loket en van Agentschap NL komen te verval​len. Men kan nu terecht op nummer 088-0424242.
· Agentschap NL en Dienst Regelingen zijn vanaf nu online op de website http://www.rvo.nl en op het klantportaal http://mijn.rvo.nl. 
Hier vinden onder​nemers alle informatie en kunnen zij digitaal gegevens indienen en bekijken en subsidies aanvragen.
· Ondernemers die met ‘Mijn dossier’ op www.drloket.nl werkten, kunnen op mijn.rvo.nl de vertrouwde dienstverlening terug vinden.
Wijzigingen EIA, MIA en Vamil
Voor 2014 zijn er enkele wijzigingen doorgevoerd in de energie-investeringsaftrek (EIA), de milieu-inves​teringsaftrek (MIA) en de regeling willekeurige afschrij​ving milieu-investeringen (VAMIL).

Energie-investeringsaftrek

De belangrijkste wijzigingen zijn:

· De EIA is niet meer mogelijk in combinatie met de SDE-Regeling 2014.

· Het drempelbedrag voor energie-investeringen is verhoogd naar € 2.500.

· Er zijn een aantal nieuwe bedrijfsmiddelen toege​voegd, waaronder een warmteterugwinningssys​teem uit luchtwassers en een laaghangend verwarmingssysteem voor bestaande pluimveestallen.

In 2014 mag 41,5% van het investeringsbedrag van de fiscale winst worden afgetrokken.

Milieu-investeringsaftrek en Vamil

· De belangrijkste wijzigingen zijn:

· Het drempelbedrag is verhoogd naar € 2.500.

· De milieulijst 2014 is anders ingedeeld dan de voorgaande jaren. Elk bedrijfsmiddel heeft daarom een nieuw nummer gekregen.

· Er zijn een aantal nieuwe bedrijfsmiddelen toe​gevoegd, waaronder een duurzame geitenstal, een volautomatische optische aardappelsorteer​instal​latie, een scheidings- en composteerinstal​latie voor de dikke fractie van (drijf)mest en een scheidings- en verdampingsinstallatie voor varkensmest.

· Duurzame veestallen dienen in 2014 te voldoen aan de Maatlat Duurzame Veehouderij en Aquacultuur, versie MDV 8. De MDV 8-eisen worden binnenkort gepubliceerd.

De aftrek in verband met MIA varieert van 13,5% tot 36%, een en ander is afhankelijk van het bedrijfsmiddel.
Aanvragen

Aanvragen moeten binnen drie maanden na het aangaan van de investeringsverplichtingen worden ingediend bij de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland.

Stand van zaken nieuwe GLB 
Het voorstel voor de Nederlandse invulling van het GLB-beleid is medio december 2013 behandeld in de Tweede Kamer.

De belangrijkste punten uit dit overleg zijn:

· De staatssecretaris heeft toegezegd om de vergroening verder uit te werken met de betrokken partijen. Er is nog geen garantie dat in verband met de vergroening geen landbouwgrond uit productie wordt genomen.
· Er wordt nog gekeken naar de problemen voor bedrijven (kalver- en vleesveehouders en telers van zetmeelaardappelen), die te maken krijgen met een forse daling van de toeslagen.

· Bedrijfstoeslagen van landbouwers zullen niet extra worden afgeroomd om plattelandsbeleid te kunnen financieren.

· De staatssecretaris heeft toegezegd dat 95% van het plattelandsbeleid ten goede komt aan land​bouwers.

Het onderscheid tussen natuur- en landbouwgronden moet nog nader gedefinieerd worden.

De komende maanden zal de nationale invulling verder uitgewerkt worden.

Openstelling subsidies maart 2014
In de periode 1 tot en met 31 maart 2014 worden er subsidieregelingen opengesteld voor investeringen in integraal duurzame stallen, mestbewerkingsinstal​laties, precisielandbouw en duurzame bewaarplaat​sen.

Duurzame stallen en houderijsystemen

Deze investeringsregeling is bedoeld om het dieren​welzijn te verbeteren op bedrijven uit verschillende veehouderijsectoren (melkvee, vleesvee, varkens, vleeskalveren, pluimvee en konijnen). Hierbij zijn investeringen in bovenwettelijke dierenwelzijns​maatregelen minimale voorwaarden om in aanmerking te komen voor steun.
Vleeskuikenhouders die stallen uitrusten met een al dan niet overdekte uitloop en voorzieningen die natuurlijk daglicht toelaten, krijgen voorrang bij de rangschikking van aanvragen. 
De subsidie bedraagt 45% van de meerkosten. De meerkosten zijn het verschil tussen de totale kosten van de investeringen en de kosten van de norm​investering.
Investeringen in mestbewerkingsinstallaties

Er wordt een steun voor investeringen in mestbe​werkingsinstallaties geïntroduceerd, zodat onder​nemers beter kunnen voldoen aan de invoering van de mestverwerkingsplicht in 2014. De apparatuur, instal​laties of machines hebben tot doel de dierlijke mest​stoffen voor het eigen veehouderijbedrijf zodanig bewerken, dat het aantal toepassingsmogelijkheden van die meststoffen voor landbouwdoeleinden wordt vergroot.
De regeling wordt ook opengesteld voor monovergis​ting (vergistingsinstallatie die alleen mest vergist zonder toevoeging van coproducten). Van de hoeveel​heid stikstof in de te bewerken mest dient 60% te worden aangewend op de eigen landbouwonder​neming. De subsidie bedraagt 25% van de kosten.

Precisielandbouw

Er wordt subsidie verstrekt voor de koop van de volgende apparatuur of machines met GPS:
· ploeg;
· spuitapparatuur;
· schoffelapparatuur;
· bemestingsapparatuur;
· beregeningsapparatuur;
· poot- en zaaiapparatuur.
Loonwerkers en intermediairs die zelf geen landbouw​grond in gebruik hebben, komen niet voor deze subsidie in aanmerking.

De subsidie bedraagt 30% van de kosten met een maximum van € 50.000.

Duurzame bewaarplaatsen

Er kan voor één van de volgende investeringscate​gorieën subsidie aangevraagd worden:

· het verwijderen van asbest in een opslagplaats;
· het isoleren van vloeren, wanden of plafonds van een opslagplaats;
· het reguleren van het klimaat in een opslagplaats door een computer.
De subsidie bedraagt 30% van de kosten met een maximum van € 50.000. 
Het is niet mogelijk zowel subsidie aan te vragen voor zowel precisielandbouw als duurzame bewaarplaat​sen. Men zal een keuze moeten maken tussen beide subsidieregelingen.
Eén budget

Er geldt één budget voor precisielandbouw en duur​zame bewaarplaatsen. Bij overtekening van het budget wordt er geloot, waarbij er voorrang is voor ondernemers die in de afgelopen drie jaren, vooraf​gaand aan de aanvraag, geen steun ontvangen hebben op dit onderdeel en ook geen subsidie op een vergelijkbaar onderdeel in de Regeling LNV-subsidies.
Aanvragen

De subsidie moet steeds vooraf aangevraagd worden op basis van offertes. Er mogen nog geen investe​rings​verplichtingen zijn aangegaan.
Geen melkveerechten, wel fosfaatreferentie
Op het moment dat de Europese melkquota in 2015 te komen vervallen, wil het kabinet de economische perspectieven van de melkveehouderij niet belem​meren met de introductie van een stelsel van dier​rechten. Dit zou een enorme achterstand betekenen in de concurrentiepositie op Europees niveau, omdat die rechten alleen zou gelden voor de Nederlandse ondernemers. Er komen wel voorwaarden voor de groei van individuele bedrijven.

Vastlegging fosfaatreferentie
De groei van individuele bedrijven mag niet leiden toe extra druk op de mestmarkt. Daarom worden voor elk veehouderijbedrijf met melkvee de fosfaatproductie en het fosfaatoverschot in 2013 vastgelegd als referentie.
Groei blijft mogelijk
Indien een bedrijf groeit, moet dit bedrijf over voldoen​de grond beschikken om de extra hoeveelheid fosfaat te kunnen plaatsen of moet de extra hoeveelheid fos​faat volledig verwerkt worden.
Daarnaast kunnen ondernemers de fosfaatproductie beperken door het nemen van voermaatregelen.

Controle
Vanaf 2015 zal aan het einde van elk jaar de feitelijke fosfaatproductie worden vastgelegd en vergeleken worden met het bedrijfsspecifieke referentieniveau van 2013. Ondernemers waarvan de fosfaatproductie is toegenomen ten opzichte van de referentie, moeten aantonen dat zij aan de aanvullende voorwaarden (grond of verwerking) voldoen.
Fosfaatreferentie niet overdraagbaar

De referentiewaarde is bedrijfsgebonden en niet verhandelbaar. Er zal wel een voorziening worden getroffen voor bedrijfsoverdrachten.
Handhaving varkens- en pluimveerechten
Het kabinet kiest er voor het stelsel van dierrechten in de varkens- en pluimveehouderij voorlopig te hand​haven. Voor deze sectoren verwacht zij geen groei in de periode tot 2020. Deze sectoren zullen om die reden dan ook niet door een stelsel van dierrechten worden gehinderd. 
Er is wel groeiperspectief voor individuele bedrijven. Deze kunnen uitbreiden, maar de omvang van de totale varkens- en pluimveestapel zal gelijk blijven. Er worden kanttekeningen geplaatst bij de ontwikkeling van de mestverwerkingscapaciteit voor beide secto​ren. Er is voor de toekomst onvoldoende zekerheid over de omvang van rendabele verwerkingscapaciteit voor pluimveemest na het aflopen van de huidige MEP-subsidie voor de Biomassacentrale in Moerdijk.

In 2016 vindt de volgende evaluatie van de Mest​stoffenwet plaats. Dan kan opnieuw bezien worden of er aanleiding is de voortzetting van de dierrechten te heroverwegen. Als dat het geval is, kunnen dier​rechten voor één of beide sectoren vervallen met ingang van het zesde actieprogramma Nitraatrichtlijn (vanaf 2018).
Liquiditeitsverwachting legpluimvee​houderij blijft zorgwekkend
Op verzoek van de pluimveesector heeft Wageningen UR Livestock Research voor de tweede keer in een half jaar liquiditeitsuitgangspunten opgesteld. Deze korte termijn prijsverwachtingen worden opgesteld als de prijzen langdurig beduidend lager dan de kostprijs zijn, als gevolg van lagere verkoop- of hogere voerprijzen. Het saldo is sinds oktober weliswaar weer positief, maar het prijsherstel is onvoldoende om weer voldoende liquide middelen te genereren.

Voerprijzen

De voerprijzen zijn sinds de piek in januari 2013 met € 6 per 100 kg gedaald, maar de eerstkomende maan​den wordt geen verdere daling verwacht. De voerprijs voor legmeel is voor het komende halfjaar vastgesteld op gemiddeld € 28 (excl. BTW). Er wordt gerekend met een korting van € 0,50 per 100 kg op de LEI-prijs.
Marktontwikkelingen eieren

Als gevolg van de herstelde eierproductie in Europa daalden de eierprijzen in Nederland vanaf maart 2013 met enkele centen per ei. Sinds september vond er een kleine prijsstijging plaats, maar deze heeft zich niet doorgezet. Het aanbod is nog steeds te groot en de eierprijs ligt bijna 1 cent lager dan verwacht. 
De opzet van opfokhennen is in Nederland in de eerste negen maanden van 2013 wel met 10% afgenomen, maar daarentegen worden hennen langer aange​houden en blijft het aanbod nog op een te hoog niveau. Voor 2013 wordt voor de EU-27 een 2,5% hogere productie van consumptie-eieren verwacht ten opzichte van 2012. Voor 2014 wordt een minimale afname van 0,4% verwacht.

Voor kooieieren wordt een prijs van 5,25 eurocent per ei (excl. BTW) verwacht voor het eerste kwartaal en 5,0 eurocent voor het tweede kwartaal. Voor scharrel​eieren is de verwachte prijs 5,75 eurocent per ei in het eerste kwartaal en 5,25 eurocent in het tweede kwar​taal.

Nog geen duidelijkheid over derogatie
Het Nitraatcomité heeft nog geen beslissing genomen over het Nederlandse verzoek tot voortzetting van derogatie in de periode 2014 tot en met 2017. Het comité komt begin februari wel bijeen, maar het Neder​landse verzoek staat dan echter nog niet op de agenda.
De verwachting is dat het verzoek ingewilligd zal wor​den, omdat Nederland in de meeste gebieden voldoet aan de nitraatnormen voor het grond- en oppervlakte​water. Voor de gebieden waarin dit niet het geval is, zijn afgelopen najaar aanvullende maatrege​len aan​gekondigd in het Vijfde Actieprogramma Nitraat​richtlijn.

Nadat is ingestemd met het verzoek voor derogatie zal een nieuwe datum worden vastgesteld voor het aan​melden, de benodigde grondbemonstering en het opstellen van een bemestingsplan.
Grondmonsters die op 1 februari ouder zijn dan vier jaar, zijn in ieder geval niet meer geschikt voor toepassing van derogatie in dit jaar. Men kan wachten met het nemen van nieuwe grondmonsters totdat er duidelijkheid is over voortzetting van derogatie, maar dan moeten bij voortzetting wel in korte tijd nieuwe monsters en een bemestingsplan geregeld worden. Het is het overwegen waard om nu alvast nieuwe grondmonsters te nemen. 
Deze grondmonsters kunnen ook gebruikt worden voor toepassing van een hogere fosfaatgebruiksnorm op gronden met een lage of neutrale fosfaattoestand (fosfaatdifferentiatie).
Rekenkundig stikstofoverschot niet beboet

Een veehouder met melkkoeien en rosévleeskalveren kreeg over het jaar 2011 een mestboete opgelegd, omdat hij de gebruiksnorm voor dierlijke mest met 140 kg stikstof had overschreden. De gebruiksnormen voor fosfaat en stikstoftotaal waren niet overschreden.

De veehouder had de productie en de voorraden op basis van forfaitaire normen berekend. De fosfaat- en stikstofgehalten van de afgevoerde mest waren bepaald door analyses. Op basis van de forfaitaire normen bedroeg de verhouding stikstof:fosfaat in de productie 3,02:1 en in de voorraden 2,25:1. In de afgevoerde mest bedroeg deze verhouding echter slechts 1,16:1. Dit leidde tot een berekend gebruik van 726 kg fosfaat en 3.945 kg stikstof. Per kg fosfaat was daarmee 5,43 kg stikstof gebruikt.

De veehouder stelde voor de rechtbank dat een der​gelijke stikstof-fosfaatverhouding zo ongeloofwaar​dig was, dat de berekening van Dienst Regelingen terzijde moest worden geschoven. Als oorzaak voerde hij aan dat er meer stikstof was vervluchtigd.

Volgens de rechtbank wordt er bij de forfaitaire excre​tiegehalten voor graasdieren al rekening gehouden met gasvormige verliezen, zodat er voor een afzon​derlijke berekening van deze verliezen geen plaats is. Echter de berekening van het gebruik resulteerde wel in een opmerkelijke stikstof-fosfaatverhouding van 5,43:1. Deze verhouding wijkt in sterke mate af van de stikstof-fosfaatverhouding die Dienst Regelingen hanteert in de tabellen met forfaits. Gezien de onwer​kelijke stikstof-fosfaatverhouding had Dienst Rege​lingen zich niet zonder nadere motivering op het standpunt mogen stellen dat de veehouder 3.945 kg stikstof had gebruikt
Het beroep van de veehouder werd gegrond verklaard.
Geen heffing productschappen meer
Vrijwel alle verplichte heffingen die ondernemers moeten betalen aan de product- en bedrijfschappen (PBO) zijn per 1 januari 2014 verdwenen. Dit betekent een lastenverlichting van circa € 220 miljoen voor bedrijven. Het kabinet bereidt een wetsvoorstel voor, dat er voor moet zorgen dat de taken van algemeen belang uitgevoerd blijven worden.

Publieke taken

Product- en bedrijfschappen voeren allerlei taken uit, zowel voor de overheid als voor het bedrijfsleven. Publieke taken zijn bijvoorbeeld het bevorderen van plant- en diergezondheid, dierenwelzijn en voedsel​veiligheid.
Verplichte heffing afgeschaft 
Voor het uitvoeren van deze taken vroegen de product- en bedrijfschappen een bijdrage van onder​nemers. Dat gaat nu veranderen: de verplichte heffing wordt afgeschaft, de overheid neemt de publieke taken over en taken voor het bedrijfsleven worden op eigen rekening en op basis van vrijwilligheid uitge​voerd. Dan gaat het bijvoorbeeld om voorlichting en promotie.

Ministerie van Economische Zaken 

De taken op het gebied van het Europese landbouw- en visserijbeleid zijn per 1 januari 2014 overgenomen door de overheid. Deze taken worden nu al in op​dracht van de minister van Economische Zaken uitge​voerd, hier was geen wetswijziging voor nodig. 80% van de publieke taken worden daarmee overgebracht naar de Rijksoverheid. Het streven is om de reste​rende taken (bijvoorbeeld de verplichte registratie van het gebruik van antibiotica) uiterlijk 1 januari 2015 over te nemen. Het wetsvoorstel dat dit moet regelen wordt naar verwachting in het voorjaar naar de Tweede Kamer gestuurd.

Aanvullende bepalingen mestverwerking
Op 17 december 2013 heeft de Eerste Kamer inge​stemd met de wijziging van de Meststoffenwet in ver​band met de invoering van het stelsel van verplichte mestverwerking. In de Uitvoeringsregeling Meststof​fenwet zijn vervolgens een aantal bepalingen met betrekking tot de mestverwerking vastgelegd.

Definitie verwerking

Het behandelen van dierlijke meststoffen wordt gezien als mestverwerking, indien de mest is omgezet in as waarin maximaal 10% organische stof (koolstofketens) aanwezig is.

Verwerkingspercentages

De mestverwerkingspercentages zijn gedifferentieerd naar regio’s: 
· regio zuid: 30%
· regio oost: 15%

· regio overig: 5%

Voor een veehouderijbedrijf met productielocaties in verschillende regio’s, geldt voor alle productielocaties het hoogste percentage. 
Bijvoorbeeld: een productie​locatie ligt in regio oost en een productielocatie in regio overig. Voor beide locaties geldt dan een verwerkingspercentage van 15%.

Drempel

Veehouders die in een kalenderjaar een verwerkings​plicht van minder dan 100 kg fosfaat hebben, hoeven in dat jaar geen dierlijke meststoffen te verwerken.

Aangewezen categorieën afnemers

In de Meststoffenwet is bepaald dat een aan te wijzen categorie landbouwers het verwerkingsdeel van hun bedrijfsoverschot mogen afvoeren naar een aan te wijzen categorie afnemers. De volgende categorieën landbouwers en afnemers zijn aangewezen:

· afvoer van mest door biologische veehouders naar biologische landbouwers;

· afvoer van dierlijke meststoffen afkomstig van paarden, pony’s of pluimvee, welke worden overgedragen aan ondernemers die champig​nonsubstraat bereiden. De export van champost (het product na de teelt van champignons) wordt in dat geval niet als verwerking van dierlijke mest beschouwd.

Grensboeren

Er is een uitzondering op de verwerkingsplicht gemaakt voor grensboeren. Het gaat hierbij om landbouwers die in Nederland zijn gevestigd, maar ook in Duitsland of België landbouwgrond hebben. Een in België liggend perceel mag ten hoogste 25 kilometer van de Nederlandse grens liggen, een in Duitsland liggend perceel ten hoogste 20 kilometer.

Regionale afzet

Er geldt een vrijstelling voor mestverwerking voor landbouwbedrijven die het bedrijfsoverschot geheel en rechtstreeks binnen een afstand van 20 kilometer afzetten naar één of meer andere landbouwbedrijven. Hieraan wordt de voorwaarde toegevoegd dat het bedrijfsoverschot van de veehouder in het betreffende kalenderjaar maximaal 25% van de totale mestpro​ductie bedraagt.

Jaartermijn verwerking

Een verwerker moet in een kalenderjaar zoveel mest verwerken als waarvoor hij mestverwerkings​overeen​komsten heeft afgesloten. Of de overeenkomst in januari of december is gesloten, maakt geen verschil.

Plaats administratie

Uit de praktijk is gebleken dat landbouwers en onder​nemingen soms de administratie buiten Nederland hebben liggen, wat de controle en handhaving be​moei​lijkt. Daarom is bepaald dat landbouwers, inter​mediairs en overige ondernemingen de admini​stratie in Nederland voor controle beschikbaar moeten stellen.

Opmerkingscodes vervoersbewijzen

Er zijn enkele nieuwe opmerkingscodes geïntro​duceerd. Deze zijn van belang, omdat het vervoers​bewijs dierlijke meststoffen in sommige gevallen wordt beschouwd als een mestverwerkings-overeenkomst. Daarnaast moeten ze gebruikt worden voor de uitzon​deringen (regionale afzet en afvoer naar champignon​substraatbereider).
Hoge Raad keurt bedrijfsopvolgingsfaciliteit goed
Bij bedrijfsoverdrachten geldt voor het overgedragen vermogen een hoge vrijstelling voor de erf- en schenk​belasting (bedrijfsopvolgingsregeling), mits de onder​neming gedurende vijf jaar voortgezet wordt. Medio 2012 oordeelde de Rechtbank Breda dat de bedrijfs​opvolgingsregeling discriminerend is ten opzichte van erfgenamen en begiftigden die ander vermogen dan ondernemingsvermogen erven of geschonken krijgen; in die gevallen geldt de hoge vrijstelling immers niet.

Naar aanleiding van de uitspraak van de Rechtbank Breda zijn er een aantal proefprocedures opgestart bij de Hoge Raad. De Hoge Raad heeft in deze proce​dures geoordeeld dat de wetgever met de bedrijfs​op​volgingsfaciliteit een oplossing heeft willen bieden voor in de praktijk gesignaleerde knelpunten bij bedrijfs​opvolgingen. Zonder deze faciliteit zou een aanzienlijk aantal bedrijven in liquiditeitsproblemen komen. Ook wordt met de regeling het ondernemer​schap in het algemeen gestimuleerd. De Hoge Raad vindt de regeling daarom redelijk en niet discrimi​nerend.

Er werd gevreesd voor een negatief oordeel van de Hoge Raad met inperking van de bedrijfsopvolgings-regeling tot gevolg. Gelukkig is het oordeel van de Hoge Raad positief uitgevallen.
Verhuur grond en toeslagrechten
Een veel gestelde vraag in verband met het nieuwe stelsel van toeslagrechten per 1 januari 2015, is of het wel verstandig is in 2014 grond te verpachten, even​tueel in combinatie met de verhuur van toeslag​rechten.

De hoogte van de bedrijfstoeslag in de overgangs​periode 2015 tot en met 2018 wordt mede bepaald door de waarde van de toeslagrechten per 15 mei 2014. Daarbij tellen verhuurde rechten mee bij de eigenaar. Dit betekent dat als u in 2014 grond verhuurt, dit geen invloed heeft op de toekomstige bedrijfstoeslag. 
Indien u echter grond verhuurt in 2015, zullen de nieuwe betalingsrechten in eigendom worden toe​gewezen aan de huurder. De huurder is niet verplicht de nieuwe betalingsrechten aan de verhuurder over te dragen bij het einde van de pachtovereenkomst. Om te bewerkstelligen dat de nieuwe rechten terug gaan naar de verhuurder, zullen onderling aanvullende afspraken (in de pachtovereenkomst) gemaakt moeten worden.

Wellicht wordt het mogelijk om bij overeenkomst te bepalen dat de nieuwe rechten moeten worden toe​gewezen aan de eigenaar van de grond. Hierover is echter nog geen duidelijkheid.

Wel of geen toeslagrechten kopen
Nadat het voorstel voor de nationale invulling van het GLB-beleid in december bekend is geworden, is de marktprijs van toeslagrechten gestegen. Aangekochte toeslagrechten leveren, er van uitgaande dat het aan​kopende bedrijf over voldoende grondoppervlakte beschikt, in 2014 een hogere bedrijfstoeslag op binnen het huidige stelsel. Bovendien levert deze aankoop een hoger compensatiebedrag op in de overgangsperiode 2015 tot en met 2018.
Het totale voordeel bedraagt ca. 2,5 keer de waarde van een toeslagrecht. Indien de aangekochte toeslag​rechten in 2014 niet benut kunnen worden doordat het bedrijf over onvoldoende grondoppervlakte beschikt, is het voordeel ongeveer 1,7 keer de waarde.

Omzetbelasting paardensector
Het BTW-tarief van 6% bij levering van paarden geldt vanaf 1 januari 2014 alleen nog voor slachtpaarden, fokmerries en dekhengsten. Dit leverde echter proble​men op voor de toepassing van de landbouw- en de veehandelsregeling.
De landbouw- en de veehandelsregeling schrijven voor dat er géén BTW in rekening gebracht mag worden bij verrichtte agrarische leveringen en/of agrarische diensten.

De Belastingdienst heeft nu alsnog goedgekeurd dat paardenfok- en –opfokbedrijven de landbouwregeling kunnen toepassen. Dit geldt zowel voor de levering van paarden door deze bedrijven als de opfokdiensten aan derden.

De Belastingdienst heeft ook goedgekeurd dat paar​den​handelaren de veehandelsregeling op verzoek toepassen op de levering van alle soorten paarden. 

De Belastingdienst heeft aangegeven beide goed​keuringen per 1 april 2014 te heroverwegen.
Belangrijke data

15 februari 2014
Laatste dag indiening tijdelijke overdracht melkquotum (lease)

1 tot en met 31 maart 2014
Openstelling subsidie duurzame stallen, mestbewerkingsinstallaties, precisielandbouw en duurzame bewaarplaatsen
31 maart 2014
Laatste dag melding overdracht toeslagrechten

1 april 2014
Verwachte datum openstelling subsidie SDE+
Met onze Agro-Nieuwsbrief willen wij u op de hoogte houden van de ontwikkelingen die mogelijk uw bedrijf raken. Wij hebben aan de samenstelling de grootst mogelijke zorg besteed.

Wij aanvaarden echter geen aansprakelijkheid voor niet (meer) juiste informatie. Wilt u op basis van deze informatie actie ondernemen, dan is nader advies noodzakelijk. Voor een der​gelijk advies kunt u een afspraak met ons maken.
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